Tentamen i  MAN 120, Naturvetarmatematik B för Kemi

Del 1, Linjär Algebra

Lördag 28 maj 8.30 – 13.30 

Samtliga svar måste noggrant motiveras!
1. Bestäm ett uttryck för 
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 och n är ett positivt heltal.        (4p)


2. Låt  
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Bestäm en ortonormerad bas för kolonnrummet till M.
Bestäm en ortonormerad bas för nollrummet till M.

Om man kombinerar de bägge baserna ovan, får man då en ortonormerad bas för hela 
[image: image4.wmf]4

Â

? Eller är det enbart en bas?




     (4p)



3. En kvadratisk matris S kallas skevsymmetrisk om 
[image: image5.wmf]0

=

+

S

S

t



Ge ett exempel på en skevsymmetrisk matris.
Kan en matris vara både symmetrisk och skevsymmetrisk? Bestäm i så fall alla sådana matriser.

Om S är 
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, visa att S inte kan vara inverterbar om n är udda.
Den så kallade Cayley-transformen av S är  
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. Visa att Q är ortogonal.

(Det är inte nödvändigt att visa att E-S faktiskt är inverterbar, även om det naturligtvis anses som förtjänstfullt om så sker.)

     (5p)
4. Betrakta matrisen  
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  där k är en konstant.

Ange ett värde på k sådant att V är diagonaliserbar.
Ange ett värde på k sådant att V inte är diagonaliserbar.


     (4p)



5. Bestäm matrisen till den avbildning som gör att triangeln T med hörn i punkterna 
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 avbildas på triangeln 
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Beräkna arean av T.
Beräkna med hjälp av detta arean av 
[image: image14.wmf]T
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     (4p)



6. In the accompanying table, we list the heigt h, the gender g, and the weight w of some young adults.



	Height h in Inches above 5 feet
	Gender g  (1 = “female”, 0 = “male”)
	Weight w (in Pounds)

	2
	1
	110

	12
	0
	180

	5
	1
	120

	11
	1
	160

	6
	0
	160


Fit a function of the form  



[image: image15.wmf]g

c

h

c

c

w

2

1

0

+

+

=


to these data, using least squares. 
What is the significance of the value of 
[image: image16.wmf]0

c

 and the signs of 
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Anmärkning:  Det är inte nödvändigt att explicit lösa det linjära ekvationssystem som uppstår vid användning av minsta kvadratmetoden.
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